תרגיל 1 עם פתרונות חלקיים
להגשה עד ה20.4
הגשה לתא 47 בקומה התחתונה בבניין 216
רשמו על התרגיל שם מלא ות.ז.

 

1.  תזכורת:   הסימון  -  מספר הופעות האות 0 במילה w. 


יהיו השפות הבאות:        

   (כל המילים שאורכן גדול או שווה ל3)    כל השפות מעל   
נכון או לא נכון, אם נכון הסבר במשפט ואם לא הפרך:
i. 

ii. 

iii. 

iv. 

v. 


הראשון והרביעי נכונים בגלל ש   מוכלת בשתי השפות האחרות (כי כל מילה שיש בה לפחות שלוש 0 היא לפחות בגודל שלוש וכמובן שיש בה לפחות 0 אחד) 
 האחרים לא  נכונים (השלישי לא נכון בגלל מילים שיש בהם 3 אפסים ופחות מ6 אותיות. השני- מילים עם 3 אפסים בדיוק, החמישי- מילה עם פחות מ3 אותיות ויותר מ0 אחד)


2. יהי  א"ב. 


1. באופן דומה להגדרה של reverse  על מילים, ניתן להגדיר reverse  על שפה. כאשר:

      (כלומר , כל המילים שהreverse  שלהם שייך לL)

יהיו ו   שפות מעל .  הוכיחו שמתקיים:  	
הנחייה: התבססו על מה שהוכחנו בתרגול (אין צורך להעתיק את ההוכחה): 
[image: ]
תשובה חלקית: 

[image: ]

2. יהיו ו   שפות מעל , מתקיים :

 

השלימו את ההוכחה:
   יהי x    אזי קיימים      ו   ,
    כאשר  לכל        ו    ו 

נשים לב שלכל i   לכל   מתקיים    וגם . 
[bookmark: _GoBack]לכן :


הוכחת הצד השני דומה מאוד.


3. עבור   בנו אוטומט סופי דטרמיניסטי לשפות הבאות:





3. שפת כל המילים מהא"ב שלא מכילות את המחרוזת 0101.

[image: ] 

4. כל המחרוזת מעל הא"ב {א,ב} כך שלאחר כל זוג אותיות א' מופיעות מיד זוג אותיות ב'
(למשל:  "באאבבא" והמילה הריקה בשפה, אבל "אאאבב" או "אאבא" לא בשפה).
 

[image: ]

	


4. תאר במילים את שפת האוטומטים :
  (בכל האוטומטים, המצב 1- הוא המצב ההתחלתי.)
1. } 
[image: ]



2. }
[image: ]



3. 
[image: ]




4. 

[image: ]







פתרונות :
1. המחרוזות עם מספר זוגי של אותיות ובאורך לפחות 2.
2. המחרוזות שמסתיימות הa והמילה הריקה.

3. מחרוזות מהצורה:[image: ]
4. המחרוזות שמכילות לפחות a  אחת, ולאחר הa  הראשונה במחרוזת יש מספר אי זוגי של אותיות.


בהצלחה!!!
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